

品牌建设,咸宁仍需努力

记者 向东宁 通讯员 冯伟

- 日前,市政府常务会议审议通过《咸宁市人民政府关于推进品牌建设的意见》。
- 政府工作报告明确提出新增1至2个中国驰名商标、新增“三品”认证30个、国家地理标志认证1至2个的具体目标。
- 通过优化政策环境、完善激励措施、建立示范机制、开展品牌价值评估及推广等,扎实推进品牌建设步伐。

品牌建设任重道远



品牌是推动市场经济发展的重要战略资源,是衡量企业和地区核心竞争力的重要指标。

年初,市政府对荣获咸宁市政府质量奖、“湖北名牌产品”、“湖北省著

名商标”的31家企业分别颁发奖金10万元,对荣获“中国驰名商标”的3家企业颁发奖金40万元。

这种对驰名商标、著名商标、知名商标等品牌的重奖,我市已坚持多年。

市委、市政府高度重视品牌建设,大力实施商标战略。2008年起,市政府和工商局相继出台了《市人民政府关于实施商标品牌战略的意见》和《咸宁市农产品商标和地理标志发展规划》、《咸宁市知名商标著名商标保护

服务联系卡制度》、《咸宁市2009-2013年商标发展规划》、《咸宁市知名商标认定和保护办法》,有效促进了我市品牌的发展。

截至目前,我市商标有效注册量达3450件,其中驰名商标11件、省著名商标61件,获湖北名牌企业50家,市知名商标167件,获政府质量奖企业10家,地理标志证明商标2件,商标国际注册8件。

但是,放眼全国、全省,我市品牌

发展数量不够、质量不高的现状不容乐观。据介绍,目前全国平均每10户市场主体拥有一件注册商标,而我市每45户市场主体才有一件注册商标。

市工商局局长沈卜桂感慨地说,驰名商标是一种无形资产,谁拥有了驰名商标,就等于掌握了点金术,很多产品价格会提升一倍以上,还能带来很多便利。如湖北众望科工贸有限公司生产的“众望”牌小麻花,在获得中国驰名商标后,被快速推广到全国各大超市和批发市场,很多超市直接免去了入场费,价格也较同类产品有大幅上涨,并出口到日本、美国、加拿大等十几个国家和地区,成为国内率先出口的麻花品牌。

有效注册商标总量达到7000件以上,商标国际注册达到15件以上,地理标志达到10件以上;拥有驰名商标达到15件以上、湖北省著名商标超过100件、咸宁市知名商标达到300件以上;中华老字号、湖北名牌产品明显增加;农业“三品”(无公害农产品、绿色食品和有机农产品)认证数量在全省排位有上升。

我市是农业大市,《意见》强调加强农产品品牌建设,以农业产业化龙头企业、高标准农业板块基地和现代农业示范区为重点,强化幕阜山连片扶贫地区品牌培育和政策扶持措施,新培育和发展2至3个在全国有较高知名度的农产品加工产业品牌;实施“一县一标”品牌培育工程,填补各县市区地理标志空白;鼓励具有地方特色的农产品申报注册地理标志证明商标或集体商标、申报农业“三品”认证,争创农产品区域公用品牌全国百强。

打造品牌雄心勃勃

今年,市长丁小强在政府工作报告中明确提出“新增1至2个中国驰名商标”、“新增‘三品’认证30个、国家地理标志认证1至2个”的具体目标。

4月21日,市政府常务会议审议

配套措施环环相扣

《意见》进一步明确了推进品牌建设的政策措施,包括:

优化政策环境,为驰名商标、著名商标、知名商标、名牌企业开展进出口业务,申请政策性基金等予以支持。

完善激励措施,继续对驰名商标、中国名牌、著名商标、湖北名牌以及国际注册的商标权属人进行奖励。对新

获“中国驰名商标”、“中国名牌”的企业奖励40万元,对新获得“省著名商标”、“湖北名牌”企业的奖励10万元,对新核准注册地理标志的行业协会奖励20万元,对新获得核准注册国际商标的商标权属人奖励5000元。

建立示范机制,开展商标战略示范城市、示范乡镇、示范企业创建活

动,培育申报一批商标战略示范点,对商标战略实施示范点予以相应奖励。

开展品牌价值评估及推广,建立政府主导、部门负责、企业联动、媒体支持、公众参与的品牌推广工作体系,开展驰名商标和著名商标、地理标志、湖北名牌价值评估,量化品牌价值,提升品牌美誉度。

4月24日,通城县五里镇陈谷村五彩缤纷鹦鹉繁殖基地饲养员正在为金刚鹦鹉喂食。

据介绍,该基地投资人徐雄在外打拼多年,借助自己在上海开设的市场窗口,去年回到家乡创办宠物鹦鹉繁殖场。目前,基地育有非洲鹦鹉、金刚鹦鹉、葵花鹦鹉等10多个品种200多只,最高每只可卖到5万元。

宠物鹦鹉市场俏



4月24日,通城县五里镇陈谷村五彩缤纷鹦鹉繁殖基地饲养员正在为金刚鹦鹉喂食。

据介绍,该基地投资人徐雄在外打拼多年,借助自己在上海开设的市场窗口,去年回到家乡创办宠物鹦鹉繁殖场。目前,基地育有非洲鹦鹉、金刚鹦鹉、葵花鹦鹉等10多个品种200多只,最高每只可卖到5万元。

记者 张大乐
通讯员 卢华 摄

咸安区交通物流局

组织体验活动

本报讯 通讯员李莉报道:为进一步转变作风,服务基层,近日,咸安区交通物流局组织全体干部职工到物流企业开展体验活动。

通过转换角色、换位思考,该局干部职工切实了解了基层所思、所需,拉近了与企业的距离。大家纷纷表示,在下一步工作中,要有针对性地帮企业解难,切实为企业服务。

长航公安局嘉鱼派出所

打击非法采砂

本报讯 通讯员赵经建报道:为维护长江航道通航和防洪堤坝安全,日前,长江航运公安局武汉分局嘉鱼派出所开展打击非法采砂专项行动。

该所精心组织,周密布置,重拳出击,对辖区船舶、船员进行法制宣传,处罚非法采砂船舶8艘。

光明使者

——记市三八红旗手、通山县人民医院眼科副主任医师丁莉

丁莉,1995年毕业于咸宁医学院医疗系,现为通山县人民医院眼科副主任医师。

自从穿上白大褂的那一刻起,丁莉始终坚持以亲切的问候拉近与病人的距离,以完美的解答让病人轻松的回家,不仅注意解决患者身体的痛苦,同时关注病人的心理需求。

15年来,丁莉一直工作在临床一线,没有白天与黑夜之分,更没有双休的概念。2002年7月,为了配合通山县残联搞好白内障复明手术术前筛查工作,丁莉一连5个双休日冒着酷暑走村串户到每一个疑似病例家中进行检查确诊,足迹遍布通山11个乡镇50多个自然村,没有一句怨言。

好的医生,必须拥有精湛的医术。从医以来,丁莉一直保持良好的学习习惯,持之以恒地钻研专业知识,及时了解国内外新进展、新动态,不断

开拓视野,及时总结经验,撰写的《通山县农村眼病流行病学调查报告》、《视觉第一中国行动白内障复明手术术后视力调查》等多篇论文参加省市眼科学会交流并发表。

同时,丁莉与同事团结协作,开发了多项眼表及眼内手术的新技术,羊膜移植术、超声乳化+人工晶状体植入术在周边地区同级医院的诊治水平处于领先地位,为造福群众作出了贡献。2006年被市卫生局授予咸宁市唯一的一个眼科重点专科。

兢兢业业的工作换来接踵而至的荣誉。2002年和2007年,丁莉参与湖北省卫生厅与湖北省残联开展的“视觉第一中国行动”,让118名白内障患者复明;2006年,她获县优秀共青团员称号;2012年,她获得县“三八”红旗手称号;连续多年被评为县卫生系统先进工作者。2004年,她光荣当选咸宁

市第二届人大代表,为咸宁及通山的经济发展献计献策。她提出的《关于通山县人民医院整体搬迁的建议》在各级领导的关怀和重视下,搬迁工程已奠基开工。

丁莉用仁爱之心和对社会的责任心,感动着周围的人们。2005年以来,她坚持到边远山区库区给贫困、孤寡老人及留守儿童义诊,共计600人次。2007年,丁莉在燕厦乡义诊时得知,中考学生王功勋因家庭困难不能上学时,她每年资助1000元,最终王功勋以优异成绩考取中国人民解放军理工大学。她还资助了单亲女孩柯晓芬,最终柯晓芬考取了中南财经大学。

魅力女性·美丽咸宁
市妇联协办

深入开展党的群众路线教育实践活动

陈茹芳

扎根乡村永不悔

记者 徐世聪 通讯员 叶娅

咸宁最美人物

“为什么我的眼里常含泪水,因为我对这土地爱得深沉。”艾青的这句名言,是陈茹芳扎根乡村教育的真实体现。

1986年10月,18岁的陈茹芳中专毕业,成了通山杨芳林乡新丰村云石小学的一名教师。三尺讲台一站,就是26个春秋。

“忘不了山里孩子们那一双双渴求知识的眼睛,山区本来就很闭塞,孩子们只有接受良好教育,才能改写命运。”从站上讲台的那一刻,陈茹芳就立志扎根农村,帮助这些孩子。

2004年,当听说乡里的圣帝教学点缺老师,陈茹芳主动向领导请缨,来到这个全乡最偏远、最艰苦的学校。

当时,有人不解:“别人都想方设法调进县城,你怎么反其道而行之?”陈茹芳淡淡一笑:“我是杨芳人,是家乡的山

水养育了我。哪里需要我,我就应该在哪里扎根。”

前年,陈茹芳班里有个叫谢南星的女孩,上课讲话、打瞌睡,下课撒野打架,性情怪异。陈茹芳上门走访,得知小女孩从小丧母,父亲外出打工,家里只剩个老奶奶。

了解原委后,陈茹芳拉着小南星的手说:“从今天开始,你就跟老师一起生活吧,你就是我的女儿。”小南星呆立住,然后一头扑进老师怀里,眼泪流个不停。在陈茹芳的悉心照料下,小南星改掉了坏毛病,成了一名品学兼优的好学生。

留守学生唐涛不讲卫生,经常把大小便拉到裤子里,是班里有名的“脏大王”。每次下课后,陈茹芳都帮她换衣服,并把脏衣服洗干净。

在学校,陈茹芳既是老师,又是清洁工、保姆,还是炊事员,学生们都说,陈老师像妈妈一样。

一批批学生来了又走了,陈茹芳把青春都留在了山村小学。至今,她还是一名代课老师,每月只有几百元工资,但她却说,自己从不后悔。

真心服务暖人心

通讯员 王红云

假如我是服务对象

假如我是一名老者,需要到人社部门医保窗口办理业务,我希望您不要埋怨我步履蹒跚、行动迟缓,能耐心倾听我的诉求,详细介绍相关政策。我们都已年过六旬,有可能耳聋眼花,我希望您明白,人都有老去的一天,我们不是故意在耽误您的时间。

假如我是人社部门的服务对象,我希望第一眼就能看到您微笑的脸庞,让我感受到机关并非冰冷的衙门,自己的权利能得到很好的保障。

假如我是人社部门的服务对象,我希望您时刻注意自身形象。您的廉洁奉公、一身正气,会让我升腾起对人社部门的充分信任,可以展示出服务型政府的新形象。

假如我是人社部门的服务对象,我希望每个工作人员都能牢记“群众利益无小事”。只有真情爱民、真心为民、衷心服务人民,才能得到人民群众的真情回馈。

向阳湖镇

防汛备战忙

本报讯 通讯员江皖、毛琦、樊萌报道:连日来,咸安区向阳湖镇组织工作人员分赴各村督查防汛准备工,重点检查了熊家湾围垸、向阳湖堤段、刘家湖等。

针对检查中发现的问题,该镇落实专人负责,限期整改;细化防汛预案,成立镇、村防汛指挥部,做好通讯、道路和供电设备的检查维修,确保汛期“三通”;落实镇、村干部部分段包保责任,每个防洪点明确一名主要责任人,严明防汛纪律。同时,组织专人每天对防洪堤段进行检查,及时发现、消除隐患。

在人力准备上,该镇组建了一支以150名中青年民兵为主的防汛抢险突击队,一旦出现突发险情,确保能及时增援。

在物资准备上,该镇已储备编织袋3万余只、木桩1000根、防雨布1500米。

石南镇

文化活动多

本报讯 通讯员熊丽、杨必正报道:24日,通城县石南镇文化广场上人山人海,成群结队的居民正在跳广场舞。

镇文化站长黎洪山说,为方便居民健身,文化站不仅提供场地、照明和音箱用电,还聘请舞蹈老师教大家跳舞。

新农村建设步伐加速,群众物质生活水平提高的同时,对精神生活的需求与日俱增,对各种文体活动表现出了浓厚兴趣。

为此,该镇不断加大对农村文化事业的投入,今年将修好两个大型广场,已经完成招投标工作,正在进行紧张施工。

此外,该镇还在各村建设村级健身广场、扩充农村书屋,并经常组织开展广场舞比赛等群众文体活动。

在镇政府的支持和镇文化站的帮助下,该镇已组建1支花鼓戏剧团、2支提琴戏剧团、20支舞龙队和8支业余舞蹈队。